

“星空夜市”为它留有一席之地

在美食节期间开展的绿色农产品展示展销活动为乡村振兴增添了新动能

本报讯(记者 张明星 摄影报道)如果说最近淮南哪里最火,那可能就要数在淮南西商农商城举办的谢家集区首届“星空夜市”美食节了。自6月16日美食节启动以来,吸引了众多市民前往“打卡”。淮河早报、淮南网记者注意到,该区也积极借助美食节平台开展特色农产品展示展销,拓宽销售渠道,助力乡村振兴。

西瓜、酥瓜、西红柿、蘑菇、大米、豆制品……6月25日晚,记者看到,淮南西商农商城里人头攒动、热闹非凡。在美食节专门开辟的特色农产品展示展销区,各乡镇和农民专业合作社、家庭农场精心挑选的20余种具有地域特色、品质优良、生态无公害绿色名优农产品受到众多市民的青睞,大家纷纷围在展台前品尝购买。

“这蘑菇炸的咸香酥脆,很好吃,价格也不贵。”在李郢孜镇食用菌展销摊位前,市民争相购买。

“美食节期间,我们对本土产的香菇、金针菇等食用菌进行了重点推介,没想到效果非常好。炸香菇、金针菇受到市民的

喜爱,供不应求。”忙着为顾客打包的李郢孜镇党委副书记孙凯高兴地介绍,从美食节开幕以来,每天销售额在600元左右,他们决定把全部销售收入捐献给留守儿童,让孩子们一起品尝“丰收”的喜悦。

据介绍,谢家集区首届“星空夜市”美食节现场活动丰富多彩。16日至25日,10天时间里共开展了130场次文艺表演,吸引了350户各类经营者、创业者参与,80余家农民专业合作社、家庭农场生产的特色绿色农产品进行了现场展销,接待群众20万人次,累计完成营业额达1150万元。

谢家集区相关负责人表示,以本地化的“夜经济”为抓手,“星空夜市”美食节活动有力促进了地方美食文化的传承、展示了美食风情、提升了城市品位,特别是在美食节期间开展的绿色农产品展示展销活动,为本地优质农产品销售提供了平台,为乡村振兴增添了新动能,充分展示了该区服务企业、服务市场、服务人民的发展理念和积极营造优质营商环境的坚定决心。



“消费帮扶”助力乡村振兴

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 黄磊)“有了市科技局驻村工作队的帮助,我们不用担心粮食卖不出去了!”这个端午节假期期间,寿县瓦埠镇铁佛村的种粮大户王安俊抑制不住内心的喜悦:自己田地里收的粮食已经卖得差不多了。

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实落实定点帮扶责任,淮南市科技局组织全局职工开展了寿县瓦埠镇铁佛大米消费帮扶采购工作。局党组高度重视定点帮扶工作,每年初制定帮扶工作计划,先后开展结对共建、驻村指导、走访慰问、项目帮扶、定向采购等,加强定点帮扶。今年是该局定点帮扶铁佛村的第七年,此次帮扶采购共购买当地大米近2000斤,给农户带来了实实在在的收益。

“消费帮扶”一头连着农民的钱袋子,一头连着消费者的菜篮子,是帮助农民解决农产品销售难题的重要途径,也是助力乡村振兴的有效举措。

淮南医保亲情账户上线!

看病买药更方便

本报讯(记者 孙鸿)日前,国家医保局在全国范围内上线了医保亲情账户功能。6月25日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,即日起,淮南市所有参保人可在支付宝上帮助家人激活、绑定并代刷医保电子凭证,不用携带孩子或老人的实体卡即可享受购药、就医支付功能,也可查询亲情账户使用记录,方便快捷。

据了解,亲情账户是指绑定在自己医保账户上的家庭成员子账户。绑定方式也很简单,用户只需打开支付宝首页点击或搜索“医疗健康”,点击下方“医保”,即可在右上角找到“亲情账户”进行绑定。当被绑定家人为16周岁及以下的“小朋友”时,需提供以下材料中

的一项:出生证明;双方户口簿;双方关系公证书。当被绑定家人为16周岁以上时,需核验被绑定人户口簿或进行人脸识别。一个医保电子凭证“亲情账户”最多可绑定5名家庭成员。

市医保局相关负责人表示,随着信息化和数字化的不断发展,扫码办事已成为当下生活日常,截至目前,全国已有超过9.3亿参保人激活了医保电子凭证,越来越多的参保人使用医保电子凭证就医购药,在享受电子医保支付的同时,“一老一小”使用医保电子凭证不方便的问题也被重点关注。而此次医保亲情账户的上线,正是公共服务利用互联网平台价值缩小数字化鸿沟,让数字化便捷惠及老幼的有力举措。

在“机关开放日”一起关注土地

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)6月25日是第33个“全国土地日”,为营造良好的宣传氛围,大力宣传节约集约用地和耕地保护工作,畅通沟通渠道,广泛听取社会各界和基层群众的意见和建议,当天下午,第33个“全国土地日”暨市自然资源和规划局“机关开放日”活动举行。

从1991年起,每年的6月25日即《土地管理法》颁布的日期确定为全国土地日。自“全国土地日”设立以来,全国自上而下广泛持续地开展群众性宣传活动,“十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地”基本国策,“要牢牢守住18亿亩耕地红线”等重要论述已飞入寻常百姓家。

今年“全国土地日”主题是“节约集约用地,严守耕地红线”,活动邀请了部分市级和区级人大代表、政协委员、企业和服务对象代表互动交流,畅所欲言,大家围绕节约集约用地、严守耕地红线、不动产登记服务等重点工作发展提出意见建议,为促进自然资源和规划事业凝聚智慧、聚集力量。随后,与会代表还参观了市国土空间规划馆,近距离感受近年来自然资源和规划部门在保护自然资源、保障高质量发展方面取得的成效。

活动结束后,大家纷纷表示,希望今后有更多的机会、更好的渠道了解自然资源和规划工作,凝心聚力共同推动自然资源和规划事业发展,为加快实现淮南高质量发展作出新贡献。